

La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA — AVISOS Y NOTICIAS

Número suabo... Id. atrasado...

Esta edición ha sido confeccionada antes de las doce de la noche del sábado

Las dos vecinas

Cocato

—¡Vaya, señora Malcuit, venga usted a tomar su café! Así principiaba el día. Una semana era la tía Chotard quien preparaba el café, y la semana siguiente preparaba la tía Malcuit. De este modo, no tenían necesidad de encender los lumbres por la mañana.

El café estaba ya servido al llegar la invitada a casa de su vecina. Claro que la tía Chotard hubiera hecho buen café para las dos, pero la tía Malcuit había empezado a conducirse solapadamente. Aquella mala vieja imaginó la treta siguiente: en vez de hacer sencillamente café para dos tazas, vertía en la suya el primer café filtrado. Hasta después no llamaba a su vecina, y ésta tenía que contentarse con un café sin color, hecho de borras que habían ya perdido el gusto. La tía Chotard concluyó por imitar a la tía Malcuit.

Otra cosa había tan enojosa como el tomar mal café y era disimular, y para no hacerse la mortificada, dirigir toda clase de cumplidos a su vecina.

—¡Demontre! ¿quién no le encuentre usted muy bueno, señora? —¡Oh! señora, el café que usted hace siempre es excelente.

Y la que había dicho estas últimas palabras, pensaba por su adentro: —¡Ya verás viejerrona, el que yo te serviré la próxima semana!

Tenían absolutamente necesidad una de la otra, porque sus dos casas estaban situadas fuera de la ciudad y completamente aisladas y hubiera podido ocurrir un incendio o un robo hallándose ausente alguna de ambas mujeres.

A las nueve cuando la señora Malcuit iba a su quehaceres decía: —Señora Chotard, me hará usted el favor de dar de cuando en cuando un vistazo a mi casa.

La tía Chotard aprovecha la ausencia de su vecina para vengarse de la servidumbre que ésta le imponía. Arroja todas sus basuras delante de la puerta de la tía Malcuit. Sin embargo, era lástima grande que ello le fuese igual a la tía Malcuit, pues era muy sucia.

Por lo demás, ésta fingía no echarlo de ver, pues sabía que por la tarde se tomaría el desquite. Diariamente la tía Chotard iba a pasar la tarde en casa de su hija, que era casada y vivía bastante lejos en el campo. Al marchar decía: —Señora Malcuit me hará usted el favor de vigilar para que mis gallinas no vayan al huerto.

La tía Malcuit no se contentaba con que las gallinas entrasen y destruyeran las legumbres por sí solas, sino que las azuzaba para ello con un bastón.

Llegó un día en que la tía Malcuit felicitóse de haber obrado de esta suerte con su vecina. Como la tía Chotard hubiese cumplido ya sus setenta años, su hija y su yerno metieron en la cabeza una idea como tan solo se ocurre a las gentes del campo. Creían que cuando una mujer llega a cierta edad, puede ponerse súbitamente enferma; que por consiguiente, mejor sería que fuese a vivir con sus hijos, pues así no tendrían estado que molestarle grandemente si el estado de ella reclamaba sus cuidados.

Aquella mala vieja de la tía Chotard aceptó las proposiciones que le hacían. En vano fue que la tía Malcuit le dijese: —¿No estoy yo aquí por ventura, si llegas?

La otra tuvo el aplomo de contestarle: —[Que quiere usted! Siempre se está mejor cerca de los hijos.

Mudó de casa a últimos de mayo. Sus muebles eran viejos, pues databan de la época del abuelo Chotard y la tía Malcuit tuvo un último momento de alegría. Vigilaba con avidez el traslado de los muebles, en la esperanza de que se romperían entre los brazos de quienes los cargaban, pero no tuvo la fortuna de asistir a semejante espectáculo. Una vez realizado el desmulo, enojóse contra sí misma pensando que toda su vida se había portado como una imbecil. Aquella vieja Chotard debía de tener gato, a buen seguro. ¿Cómo ella, la tía Malcuit, no había pensado en ello? Ocho días antes, hubiera sido tiempo todavía de traer conocimiento con algún ladrón.

Pero hubo cosa peor todavía; en el momento de la despedida, la tía Chotard manifestó deseos de besar a la tía Malcuit. Esta sintió cerca de su boca la mejilla de su vecina. No pudo moderarla, fue necesario besarla.

Pasaron una semana, mas que menos, sin verse. ¿Qué pasó durante este espacio de tiempo? No pasó nada. La tía Malcuit tenía mucho que hacer con las faenas que hacía en casa del cobrador de contribuciones, amen de las de su propia casa, en preparar en seguida su almuerzo, en remendar la ropa, en lavar y en hacer calceta por la tarde. La tía Chotard encontró un mas trabajo en casa de sus hijos que en su propia casa.

Fue necesario llegar al primer domingo del mes de junio para que se produjese un suceso que al pronto pareció sumamente extraordinario. La tía Malcuit barria su habitación, cuando de repente se abrió la puerta. ¿Quién llegaba? Era la tía Chotard!

Siempre había llamado la una a la otra por el apellido haciéndolo preceder de la palabra «señora». Si ocho días antes se hubiese preguntado a una de las dos vecinas por el nombre de la otra, no supiera decirlo. En el mismo instante en que las miradas de ambas se cruzaron, la tía Malcuit recordó que la tía Chotard se llamaba Catalina, y a la tía Chotard le vino a la memoria que la tía Malcuit tenía por nombre Magdalena.

Como Catalina Chotard se encontrase sola en casa de su yerno, pensando en no sé qué, decía, vino a descubrir el día anterior que el día siguiente era domingo y que podría bajar a la ciudad para ir a misa. Tenía que pasar por delante de la casa de Magdalena Malcuit.

—En verdad, amo a Dios, pobre Magdalena mía; pero, al tomar mi resolución, creo que mejor que para a rogarle fue para ver a usted.

—¿Cuan contenta se puso la otra! Habían pasado ocho días sin verse. Como repicasen el segundo toque, Catalina dijo para sí que aun no empieza la misa. Y cuando la misa debió de comenzar, siguiendo los impulsos de su corazón, declaró:

—A fe mía, no puedo dejarla a usted, por mas que lo siento.

Magdalena Malcuit demostró su alegría exclamando: —Voy a prepararle café Catalina mía. Ello nos recordará los buenos tiempos.

Preparó el café en presencia de su amiga, vertiendo el agua hirviendo gota a gota. En cuanto hubo filtrado de él una taza, sirviólo a Catalina Chotard, esta hubo de tomar, queridas que no queridas, el primer café filtrado, que es siempre el mejor.

Muy a su pesar, hubieron de separarse, y si pudieron conseguirlo, fué por haber encontrado el medio de volver a verse.

Todos los días por la tarde, Catalina Chotard conducía el ganado de su yerno al prado, donde permanecía hasta al anochecer. El prado estaba muy lejos de la casa de Magdalena Malcuit. ¡Pero qué! Esta hacia el viaje, a pesar de sus varices, andaba a prisá, a fin de llegar cuanto antes. Compraba confites ingleses, por haberle dicho Catalina que eran los que mas le gustaban. En cuanto a ella, hubiera preferido pastillas de menta, o, mejor aun, nada, porque cuesta menos. Pero, al fin y al cabo, hay que dar gusto a las personas a quienes se ama. Saboreaban las dos sus golosinas, sentadas a la sombra, diciéndose con frecuencia:

—Pero noto que mi sitio es mejor que el de usted. ¿Quiere usted que lo trocemos?

Hablaban del pasado con piadosas mentiras. Fueron vecinas durante doce años; pero decían:

—Cuando una ha vivido veinte años junto a la otra...

Catalina no prestaba mucha atención al ganado. No estaba su pensamiento en el ganado, sino en la sazón levaba.

—Ya recordará usted, Magdalena, cuan felices éramos. Teníamos nuestras habituales costumbres.

—Pues ya lo creo —respondía Magdalena—. Por la mañana, el café. Luego, barría usted delante de mi puerta. Vigilaba yo las gallinas de usted por la tarde. ¡Ah! cuán deprisa pasa el tiempo.

Y no se abandonaban hasta llegada la noche. Abrazábanse, y siempre una u otra de las dos lloraba.

CARLOS LUIS PHILIPPE.

El Mensaje de la Corona y la Capitania de Melilla

De la reunión de ministros celebrada el miércoles se puede decir que, aunque en ella no fueron tratados asuntos que, como el de la provisión de la presidencia del Congreso, tanto interés despertaban, tuvo el Consejo verdadera importancia política.

El punto esencial estudiado fué el referente a la redacción del mensaje de la Corona, en el cual, como es de suponer, aparecieron trazadas las líneas generales del programa del Gobierno.

Así lo comunicó el Sr. Canalejas a sus compañeros de Gabinete, añadiendo que a este fin había visitado al Sr. Montero Ríos, por considerarle como una de las prestigiosas autoridades del partido liberal.

En esa entrevista el jefe del Gobierno parece que manifestó al expresidente del Senado su decidido propósito de poner en práctica las ideas de toda su vida, sin apartarse en lo más mínimo de aquellas promesas que ha formulado repetidamente en el Parlamento y fuera de él.

Parece que el Sr. Montero Ríos se mostró en un todo identificado con los propósitos del presidente del Consejo, por lo cual éste le ofreció la presidencia de la Alta Cámara, entendiendo que desde ella puede cooperar eficazmente a la obra del Gobierno.

Dada esta explicación de la entrevista, y expuesto a grandes rasgos lo que ha de ser, en cuanto a orientación, el mensaje de la Corona, el presidente del Consejo rogó a los ministros que ajustándose a la tendencia expresada, le enviasen una nota de las reformas importantes que intenten desarrollar en sus respectivos departamentos, pues, con ellas a la vista, se propone el Sr. Canalejas redactar antes posible el documento que ha de leer S. M. el Rey en el acto de apertura de las Cortes.

Entre las modificaciones más importantes que de momento acometerá el Gobierno, figura la del servicio militar. Se había dicho—y el Gobierno sigue estimándolo como compromiso suyo— que sería presentado a las Cortes el proyecto de servicio militar obligatorio; pero resulta que para implantar esta importantísima reforma es necesario un período preparatorio, que permita habilitar cuarteles y dotar a nuestro Ejército de todos aquellos elementos con que se cuenta en las naciones donde se halla establecido el servicio en esa forma.

En vista de ello, por ahora a inmediatamente, sólo se implantará la instrucción militar obligatorio, quedando sustituida la redención a metálico por la tasa militar, que será impuesta a cambio del

relevo de determinadas condiciones del servicio.

Se habló también en el Consejo de las negociaciones; pero como este es asunto que ha de ser tratado en las Cortes, según ya ha dicho el presidente del Consejo, los ministros dedicarán una de sus anunciadas reuniones a estudiar la forma de plantearlo ante el Parlamento.

El ministro de la Guerra llevó el proyecto de decreto creando la Capitania general de Melilla y fijando las fuerzas que de ella han de depender, y como consecuencia de esto, las que han de ser repatriadas en breve plazo, a fin de que no sufran quebranto los intereses del Tesoro.

La región militar de Melilla será mandada por un capitán o teniente general y formará parte de ella un general de división subinspector.

Las fuerzas serán las siguientes: Tres regimientos de Infantería, de a seis batallones de a seis compañías (1.000 hombres).

Seis batallones de Cazadores, de a seis compañías.

Dos grupos de a cuatro ametralladores.

Un regimiento de Caballería, de seis escuadrones.

Un grupo de tres baterías de Artillería de montaña.

Un regimiento mixto de Ingenieros. Una compañía mixta de Ingenieros. Una comandancia de tropas de Caballería.

Una batería de montaña. Una batería de obuses. Un parque móvil de municionamiento. Una comandancia de Administración Militar.

Una compañía de Sanidad Militar. Las fuerzas indígenas y la brigada disciplinaria.

Las tropas de la región de Melilla sumarán unos 20.000 hombres.

El ministro de la Guerra explicó detalladamente esta organización, consumiendo gran parte de las tres horas que duró el Consejo.

De Política

La Presidencia del Congreso

Decláse que las negociaciones para que el señor Moret se encargase de la Presidencia del Congreso se reanudarían cuando regresara éste de Valencia y efectivamente, el señor Montero Ríos visitó nuevamente al señor Moret para tratar una vez más de convenirle, en nombre del jefe del Gobierno, de que acepte la presidencia de la Cámara popular. El señor Moret parece que insistió en su negativa, alegando para ello las mismas razones expuestas cuando se le hizo la oferta.

Lo que no sé sabe es si el señor Moret indicó un candidato que no es el conde de Romones, ni el señor García Prieto, ni ninguno de los otros ministros actuales. Circuló un nombre, pero no está comprobada la referencia.

El presidente del Consejo conferenció el miércoles 4, a primera hora de la tarde, con el señor Montero Ríos, para conocer el resultado de la gestión que a éste le había confiado, y por el hecho de celebrarse esta conferencia antes de la reunión de los ministros se supuso que en esta se trataría de la provisión de los puestos en las Mesas de las Cámaras.

Relacionadas con este asunto—dice ABC—, hemos oido versiones muy interesantes, referentes al curso de las negociaciones entre los señores Moret y Montero Ríos, a las razones que éste tiene para haberse encargado con tanta actividad de llevar a cabo las gestiones y, por último, de la solución que el señor de Lourizán propuso para proveer la presidencia del Congreso sin que a ella vaya ninguno de los ministros a quienes se ha venido considerando como candidatos para dicho puesto.

En este asunto, como en mucho de la política, hay una parte que queda entre bastidores y que es siempre la mas curiosa y rociada.

Dejemos este aspecto de la cuestión y digamos que el hecho es que antes de reunirse el Consejo de ministros sabía el presidente que el señor Moret insistía en su negativa a aceptar el alto sitio de la Cámara popular.

Entente cordiale

En la «Revista política» de un importante periódico belga leemos lo siguiente:

«Los funerales de Eduardo VII han sido grandiosos, y el pueblo inglés ha rendido al Soberano un supremo homenaje digno de un gran Rey, que siempre se consagró al bien general.

La reunión en Londres de los principales directores de la Europa no podía tener, en las circunstancias actuales, significación política especial; pero es natural que este contacto haya afirmado la confianza recíproca que debe existir entre ellos para consolidar la paz general. En este sentido concuerdan los informes de los corresponsales de la Prensa europea.

Se ha acentuado mucho el cuidado exquisito del nuevo Monarca inglés de testimoniar sus simpatías, a la Misión francesa. M. Pichón fué invitado a la gran comida que Jorge V ofreció a los Soberanos y Príncipes, y la Reina Mary, a su vez, le ha tratado del modo más afable.

En la comida del Palacio de Buckingham habló cordialmente con el jefe de la Misión francesa el Emperador Guillermo II, y este testimonio de simpatía va directamente a la nación.

Hoy no admite duda que no habrá cambio alguno, con motivo del nuevo reinado, en este orden de ideas, y que la

ALMACENES MONTANER

Sindicato 2 a 10 Miagro 1 a 11

Pañería, Sastrería, Camisería La casa que vende MAS BARATO GRANDES NOVEDADES PARA PRIMAVERA Y VERANO

ente cordiale subsistirá tal como se ha conocido en estos últimos años. Era evidente la simpatía personal del Eduardo VII por la Francia; pero la política respondía sobre todo a los intereses generales de Inglaterra en el mundo. Los intereses generales de la Gran Bretaña son hoy lo que eran ayer, y la agrupación internacional preparada por Eduardo VII entre Francia, Inglaterra y Rusia, que se completa con la alianza franco-japonesa, es de una solidez a toda prueba.

Por esto, la obra política de Eduardo VII será perseguida por Jorge V, y la ente cordiale será la base firme de la acción política inglesa en el mundo.

PALMA

Don Guillermo Liabrés Biblióni ha presentado en este Gobierno de provincia una solicitud pidiendo el registro y propiedad de 20 pertenencias de mineral de lignito con el título de «La Consuelo», enclavadas en el término municipal de Sansellas.

En la Secretaría del Ayuntamiento se halla expuesto al público a efectos de reclamación el expediente promovido con motivo de la solicitud presentada por don Miguel Liadó, para instalar un motor a gas de dos caballos de fuerza, en la casa señalada con el número 3 de la calle de Arabi.

Para los efectos de reclamación se hallan expuestos al público en la Secretaría de los Ayuntamientos de Vall demosa y Campanet los respectivos apéndices sobre la riqueza rústica, pecuaria y urbana para el año 1911.

Se halla vacante la plaza de Secretario suplente del Juzgado municipal de la villa de Santa Eugenia.

Los aspirantes a la misma deberán presentar sus solicitudes documentadas en la Secretaría de aquel Juzgado dentro el plazo de 15 días.

La guardia civil del puesto de Pollensa da cuenta de haber detenido a una mujer presunto autora de haber sustraído unos zapatos de una tienda de dicha villa.

Dicha mujer con el atestado instruido al efecto ha sido puesta a disposición del Juzgado.

En la calle de la Herreña ocurrió ayer un choque entre dos carruajes resultando ambos vehículos con desperfectos.

Por Agentes de la Compañía Arrendataria de tabacos fueron apresados en Santa Margarita cuatro bultos de tabaco de contrabando.

A bordo del vapor correo de Barcelona llegaron ayer a esta ciudad los novilleros Canario y Torrijos que deben tomar parte en la novillada que se celebrará esta tarde en la Plaza de Toros.

En la prueba de caballos que se verificó ayer tarde asistieron buen número de curiosos.

Esta tarde tendrá lugar en las Escuelas nocturnas gratuitas de San José la fiesta de fin de curso y repartición de premios a los alumnos que a ellas concurren.

A bordo del vapor correo Catalina llegaron ayer a esta ciudad varios individuos naturales de esta Isla que regresaron de América donde habían emigrado.

El día seis de Junio último tendrá efecto en la planta baja de la Delegación de Hacienda la subasta para la venta de un carro y unas guarniciones apesadas con tabaco de contrabando.

La subasta se verificará en un solo lote bajo el tipo de 59 pesetas.

En las inmediaciones de la puerta de San Antonio rieron ayer dos individuos los cuales se dieron de botfetadas hasta que intervino un agente de la autoridad que restableció el orden.

Ambos contentientes fueron denunciados a la autoridad competente.

Conforme adelantamos, llegaron ayer a esta ciudad los corredores que han tomado parte en las carreras de ciclos internacionales de velocidad y resistencia que deben celebrarse esta tarde en el Velódromo de Tirador.

De las islas

Muro

Hoy a las 4 de la tarde ha fallecido en Muro don Pedro Antonio Sabater Bauló, Notario de la villa, quien había ejercido



Optica Norteamericana

LO MAS NUEVO COMODO Y ELEGANTE

DEPOSITO: CASA LASSALLE San Nicolás, 31

VINO GIMBERNAT

Preparado escrupulosamente con sustancias de primera clase.—Reconstituyente de primer orden, recomendado por las principales eminencias de España y del extranjero.—De venta en el Centro Farmacéutico, Juan Valenzuela y Vda. de José Juan, (Palma). Y al por mayor Conde Asalto, 8, 2, BARCELONA.

por espacio de muchos años su cargo con rectitud y bondad.

El señor Sabater en extremo laborioso y exacto en el cumplimiento de sus deberes, pues hasta de algún tiempo a esta parte, que ya se le veía decaer en sus fuerzas por la enfermedad que minaba su existencia, hasta estos últimos días no había dejado sus habituales tareas viniendo a ser víctima de su deber en el cargo que ejercía. Descansa en Paz.

Hoy, a las nueve y media de la noche, al rosario y respuestas que en la casa mortuoria se han rezado ha asistido gran concurrencia mostrando su sentimiento por el finado y las simpatías numerosas que se había merecido con su imparcialidad y equitativo proceder.

No dudamos que el todo poderoso le habrá acogido en su seno y deseamos a su atribulada esposa y familia conformidad cristiana, única capaz de hacer soportar un golpe tan duro y terrible.—Corresponsal.

27 Mayo 1910.

Ayer tarde salió para Barcelona y París para estudiar detenidamente los últimos adelantos de la especialidad a que se dedica, nuestro amigo el Dr. Chabaneix.

En el vapor «Isla de Menorca», entre los pasajeros que llegaron ayer de Mahón figuraban don Simón Carbonell, don Ramón Giró, don José Villalonga, don José Roca, don José Bérgez, don José Rubio, don Benito Portella, don José Sintés, don Rafael Bonín, don Francisco Laborda, don Julián Benassar, don Mateo Benassar, don Francisco Verdguer, don Juan Llopart, don Francisco Camps y don Jaime Jaume.

También llegó en dicho buque don Jaime Granada, acompañado de su hijo.

Entre los pasajeros llegados ayer de Barcelona en el vapor «Cataluña» figuraban don J. Oliver Bauzá, don Juan Cerdá, don Pablo Homs, don José Alomar, don Luis Mesa y señores, don Raimundo Pina, don Miguel Masot, don Juan Güell, don Juan Sanjera, doña Carmen Marce, doña Carolina Vazquez, doña Margarita Carbonell é hija, don Pedro Santos, don Miguel Bosch, don José Clapés, Mr. Charles Anson y don Juan Picornell.

También llegó en dicho buque don Alfonso España.

El joven don José Martín Servera ha aprobado los tres ejercicios para el ingreso en la Academia de Administración Militar, de Avila.

Ha sido preparado en la academia que en esta ciudad tienen establecida los señores Sanchez Tutor, Ferrer y Subes.

Después de brillantes ejercicios ha obtenido el título de Licenciado en Cánones, en el Seminario Pontificio de Granada, el Rdo. señor don Antonio Vila, Capellán del batallón de Ferrocarriles de Madrid, hermano del comandante del regimiento de Infantería de Palma nuestro amigo, don Miguel Vila.

Ayer tarde, y obedeciendo a un telegrama que había recibido el general Weyler de Madrid, en el que se le comunicaba que el diputado por esta Isla su hijo don Antonio había recaído en la dolencia que viene padeciendo, marchó para Barcelona nuestro ilustre paisano.

Aunque el general Weyler no había participado a nadie su salida, pasaron al muelle a despedirle su hermano político señor Estada, su hijo político señor Heredia, el Capitán general señor Ortega, el General gobernador interino señor Carlos, el Gobernador interino señor Pascual, el Alcalde señor Alemany, el ex-diputado a Cortes y jefe local del partido liberal de Mallorca señor Amer, don Miguel Granada, los coroneles jefes de las distintas armas que guardan esta plaza, buen número de jefes y oficiales, los señores que constituyen el Comité del partido liberal y gran número de amigos particulares.

El general Weyler, caso de que no reciba noticias alarmantes sobre el estado de su hijo Antonio, regresará a Palma el próximo sábado, permaneciendo algunos días en esta Isla.

Figuraban entre el pasaje que salió ayer para Barcelona en el vapor «Miramar», don Bernardino Ripoll, don Antonio Camps, don Juan Oliver, don Miguel Frau, don Juan Frau, don Francisco Matas, don Juan Guasp é hijo, don Miguel Moragues, don Guillermo Estades, don Gabriel Benassar, don Juan Servera y don José Rover Motta.

Ayer falleció en la villa de Muro, el notario de aquella villa don Pedro Antonio Sabater.

Era el finado persona que gozaba de generales simpatías entre aquel vecindario por lo que su muerte ha sido muy sentida.

Reciba su familia la expresión de nuestro pésame.

Para Barcelona salieron ayer tarde en el vapor correo el jefe del partido conservador en Mallorca don Manuel Guasp y el senador don Fernando Truyols, marqués de la Torre, que se dirige a sus posesiones de Peralada.

También se embarcó en dicho buque el Dr. don José Aris.

Después de penosa enfermedad sufrida con verdadera resignación cristiana, entregó ayer tarde su espíritu al Señor el hermano lego, Agustino, Fr. Isaac Martín, preparada su alma con todos los auxilios espirituales, recibidos con ejemplar edificación.

Esperamos que el Señor le habrá recompensado con el premio de los justos.

Semana Deportiva

Carreras a pié

La comisión organizadora de los festejos de la Semana Deportiva ha acordado la celebración de unas grandes carreras a pié el día 2 del próximo mes de Julio bajo el siguiente programa:

Carrera de resistencia que consistirá en dar dos veces la vuelta a Palma por el camino de Ronda. Distancia total del recorrido 11 kilómetros. Habrá los premios siguientes: 1.º de 200 pesetas; 2.º de 100 pesetas; 3.º de 50 pesetas y 4.º de 25 pesetas.

Carrera de velocidad que se efectuará en la explanada de la Lonja. Distancia 250 metros. Premios: 1.º de 50 pesetas; 2.º de 25 pesetas.

Los que obtengan los primeros premios en cada una de estas carreras recibirán un diploma con el título de campeón de Mallorca de resistencia y velocidad respectivamente.

Los que deseen tomar parte en dichas carreras pueden inscribirse en el Fomento del Turismo hasta el día 1.º de Julio.

La Exposición

A la lista de expositores que hemos publicado debemos añadir los siguientes:

D. Juan Calafell Pujol (s) Vilé, de Andraig, 18 clases de almendras.

Don Miguel Sacanel Pou, dos bustos retratos en yeso.

Don Miguel Pujadas por don Ignacio Quinquer, (S. en C.) de Barcelona, vinos y vermouths.

Don José Bartrullch Tayá, una estantería con muestras de tintorería.

D. Gabriel Buades Vidal, objetos de latonería y lampistería.

Don Antonio Planells, cajas cartón.

Don Bartolomé Lull, un monumento funerario.

Don Antonio de P. Pericás incubadoras automáticas y alimento industrial para aves.

Don Antonio Jiménez Vidal, varios

MAGNESIA ERBA

Purgante ideal para niños y adultos, eficaz en pequeño volumen.—Constituido de magnesia purísima, clacinada pesada, es de gusto agradable y muy fácil de tomar también por los niños.—Utilísima en la estitueq habitual, histerismo, almorranas, enfermedades del hígado y vejiga, gota, flatulencias, etc.—Manteniendo siempre libre el intestino, es un óptimo preservativo contra la apendicitis y cólico miserere.
Depósito general para las Baleares: CENTRO FARMACÉUTICO, Palma.—De venta en todas las farmacias

D. PEDRO A. SABATER Y BAULO
Notario de la villa de Muro
HA FALLECIDO
HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS
* Q. B. P. D. *

Su desconsolada esposa Doña Francisca Cerdó Seguí, sus hijos Don Juan, Don Pedro, Doña Josefa é hija política Doña Apolonia Tous y demás familia al participar á sus parientes, amigos y conocidos tan irreparable pérdida les ruegan le tengan presente en sus oraciones estimándolo como especial favor

cuadros de diferentes asuntos y distintos procedimientos.
Don Jorge Fuster y de Villalonga, una incubadora sistema X Y Z.
Don Jaime Aleña, pianos.
Don José Rullán Mir, Pbro de Sóller, libros.
Don Juan Ginard Fornés, de Manacor, sillería y mobiliario.
Doña Josefa Mas Torrendell, pintura decorativa en varias labores de mujer.
Don Antonio Nicolau, de Porreres, una maquina de segar.

Atendiendo á la invitación de la Cámara de Comercio, el Ayuntamiento de Valldemosa acordó en su última sesión subvencionar con 50 pesetas los gastos de la Exposición.
La letra del Himno de la Exposición de Baleares se ha encargado al poeta don Francisco Blanes Viale.

Se ha encargado al distinguido poeta don Antonio M. Peña unas composiciones mallorquina y castellana alusivas á la Beata Catalina Tomás, á imitación de los *Miracles* que se representan en Valencia alusivos á San Vicente Ferrer.
Consisten en unas representaciones infantiles recordando la vida de la ínclita mallorquina. Se verificarán en las primeras horas de la mañana durante los días de la semana deportiva, en las plazas del Mercado y de Sta. Magdalena.

El Vapor "Cyrus,"
Por telegrama recibido ayer en la *Isleña Marítima*, del director naviero de dicha Compañía, señor Simó, fechado en Marsella se sabe que ha sido adquirido definitivamente dicho buque para aumentar la flota de dicha compañía.
En la próxima semana es esperado aquí el "Cyrus", conducido como ya adelantamos ayer, por el Capitán de la Marina mercante, Don Antonio Guasp.

Club de Fútbol
La sección futbolística de la sociedad "Asistencia Pelmeñana" salió anoche á las ocho y media para efectuar una excursión á Esporlas, Baniabufar y Estañells.
Dicha excursión es la primera que verifica este año dicha sección deportiva. Los excursionistas eran en número de unos cuarenta.

Audiencia
Sealamicato.
Para mañana lunes está señalada en esta Audiencia la vista en juicio oral y público con intervención del Jurado de la causa instaurada por el Juzgado de Manacor contra Antonio Obrador, acusado del delito de asesinato.
Sostendrá la acusación el Sr. Teniente Fiscal.
La defensa del procesado correrá á cargo del Abogado don Lorenzo Barceló.

Notas municipales
Durante la semana próxima estará encargado del servicio de Obras, don Fernando Pcu; del de Alumbrado, don José Labrés; del de Beneficencia y Fomento don Alejandro Jaume; del de Gobierno y Policía, don Juan Font y Peña; del de Ensanche y Murallas, don Francisco Ruiz, y del de Ensanche el vocal don Jaime Ferrá.

Notas del mar
Movimiento de buques en este puerto durante el día de ayer:
Entradas.
A las seis de la mañana de Mahón, el vapor "Isleña de Menorca", con la correspondencia, carga y 35 pasajeros.
De Cabrera, el vaporcito del mismo nombre.

A las ocho llegó de Barcelona, el bergantín goleta español "San Francisco", con carga general.
De Barcelona, el vapor "Cataluña", con la correspondencia, pasaje y carga.
Del mismo punto, la balandra "María Luisa", con carga general.
Salidas.
Para Barcelona, salió el vapor "Miramar" con la correspondencia, carga y pasaje.
También quedaron ayer despachados el vapor "Isleña de Menorca" para Mahón y la balandra "San Sebastián", para Mazarrón, con efectos.

CULTOS
Para hoy
Festividad del Corpus
Se celebrará en San Jaime; Exposición á las diez, seguidamente se cantarán Horas menores y Misa mayor solemne, cantándose la partitura del maestro Rvdo. D. Nicolás Bonnin y predicará el Rvdo. D. Andrés Servera, vicario de San Nicolás; por la tarde á las seis Visperas y Completas; á las siete Rosario, Trisagio cantado; procesión, Te Deum y reserva del D. D. M.

Otras funciones
En Sta. Clara, fiesta de conclusión del Mes de María; á las siete y media Misa de comunión general; á las diez Misa mayor con exposición y sermón por el R. D. Juan Quejgas, por la noche continuación del Mes de Mayo.
En Montesión, á las siete y media, Misa de Comunión general para la Congregación de Madres Cristianas; en la función de la tarde tendrá lugar la devota ceremonia del besamanos á la Santísima Virgen.
En San Juan, fiesta del Mes de María á las siete y media Misa de comunión general; á las diez y media Misa mayor con sermón por el reverendo don Lorenzo Reñés.

En la iglesia de el Terreno, fiesta en obsequio del Sagrado Corazón de Jesús; á las siete y media Misa de comunión general y ejercicio al Sagrado Corazón; á las diez se cantará Tercia y Misa mayor con exposición y sermón por el R. P. Luis Casas, S. J.
Jubilos de Cuarenta Horas
A Nuestra Sra. de Bellver, en Montesión.
Para mañana
Festividad de Corpus Christi
Se celebrará en S. Miguel; Exposición á las diez, acto continuo Tercia y Misa mayor con sermón por el R. D. Sebastián Esteve, Pbro.; por la tarde los actos de coro y á las cinco y media se hará la procesión de costumbre.
Visita á la Corte de María
A Ntra. Sra. de la Consolación en el Socorro.

Santorial
Mañana—Santos Máximo y Maximino obispos.
Mañana—Nuestra Señora del Amor Hermoso, santos Patronila y Angela Meriel.
La Ostraina cura desde el niño al anciano.
PARA VIAJES: Cobre-polvos 750 pesetas, trajes á 7, mantas á 10 Can Billa, Sindicato, 31.

PÉRDIDA
El día del Corpus, desde la plaza de la Seo al Borne, se extravió un brazalete de oro. Se gratificará su devolución á la persona que lo entregue á la "Casa Anunciadora", Palacio, 8.

Ningun enfermo del ESTÓMAGO é INTESTINOS
por crónica y rebelde que sea su dolencia debe desesperarse. Muchos son los que han consultado con notabilidades médicas de París, Londres, Berlin, New-York, Roma y Madrid, sin encontrar alivio con otros tratamientos y en cuanto dichos médicos les han recetado el ELIXIR SAIZ de CARLOS (STOMALIX) ha recobrado la salud con su uso, largos años perdida.
Con mucha frecuencia las fermentaciones anormales del estómago producen acedias y vómitos que se corrigen inmediatamente con este medicamento quitándose las náuseas, dolores, ardores epigástricos, aguas de boca y tendencia al vómito, la digestión se normaliza, el enfermo come más, digiere mejor y se nutre, aumentando de peso si estaba enfaquecido.
De venta en las principales farmacias del mundo y Serrano, 80, MADRID.
Se remite por correo folleto á quien lo pida.

EL CENTENARIO DE LA ARGENTINA
Madrid 28 á las 18
Policías aristocráticas
Mil jóvenes aristócratas ejercen de policías honorarias dentro del recinto de la exposición argentina.
En los cinematógrafos se exhiben películas de la visita de la Infanta Isabel á la exposición.
Dichas películas serán enviadas á S. M. el Rey.

TELEGRAMAS

VIAJE DE "LA ALMUDAINA," A PARIS
Desde Marsella
Marsella 28 á las 14.30
Viaje feliz.—El mar como balsa de aceite.—Concierto.—Ligero oleaje.—Animación.
Hemos llegado á esta populosa ciudad, á las 11 de la mañana después de un viaje felicísimo.
Ayer durante todo el día estuvo el mar como una balsa de aceite y esto hizo que la vida á bordo resultara en grado sumo agradable. Los excursionistas formando animados grupos sobre la cubierta del *Bellver*, vieron transcurrir veloces las horas, en agradable conversación. El comedor durante la hora de la comida y cena ofrecía también pintoresco aspecto.
Por la noche improvisóse un concierto. Varias de las señoras y señoritas excursionistas ejecutaron escogidas composiciones en el piano y cantaron hermosas romanzas; fué una nota altamente grata.

En la madrugada de hoy, durante dos horas se ha levantado ligero oleaje, pero ello no constituye obstáculo para que el viaje marítimo pueda ser calificando de felicísimo.
Reina gran animación entre los excursionistas y la salud de todos es excelente.

Marsella 28 á las 17.
Tiempo espléndido.—Visita al Notre Dame de la Garde.—La Corniche.—Los Museos.—La Cannebiere.
Un tiempo espléndido nos favorece y nos ha permitido aprovechar las horas que hemos permanecido en esta hermosa ciudad para visitar lo más notable de lo mucho bueno que encierra.
Hemos estado en la iglesia de *Notre Dame de la Garde* rica construcción de estilo bizantino y en la que se venera la imagen de la Virgen bajo la advocación citada y á la que se profesa aquí gran devoción.
También hemos visitado la *Corniche* y la *Cannebiere* paseo este último favorito de los marseleses. En él se encuentran hermosos edificios y entre ellos la Casa Consistorial.
Luego hemos recorrido los principales Museos que encierran verdaderas preciosidades.
Todos los excursionistas se muestran muy satisfechos y gratísimamente impresionados de su visita á esta ciudad.
Dentro de una hora saldremos en el expreso para París.

POLÍTICA
Madrid 28 á las 18
Despacho con el Rey.—Nada ocurre
El señor Canalejas estuvo en Palacio despachando con S. M. el Rey.
A la salida de Palacio nos dijo á los periodistas que nada nuevo ocurría, añadiendo que anoche conferenció con una comisión de la Cámara de comercio de Madrid cambiando impresiones sobre la celebración de la Exposición.
Hoy se dará cuenta del asunto en el Consejo de ministros que ha de celebrarse.

El señor Gullón visitó á Canalejas.
El presidente del Consejo de Estado, señor Gullón, ha visitado al señor Canalejas dándole cuenta del resultado de la reunión de ayer del Consejo de Ministros.—Asuntos parlamentarios
En el Consejo de Ministros que hoy ha de celebrarse continuarán los consejeros de la Corona ocupándose de los asuntos parlamentarios.

EL CENTENARIO DE LA ARGENTINA
Madrid 28 á las 18
Policías aristocráticas
Mil jóvenes aristócratas ejercen de policías honorarias dentro del recinto de la exposición argentina.
En los cinematógrafos se exhiben películas de la visita de la Infanta Isabel á la exposición.
Dichas películas serán enviadas á S. M. el Rey.

En la Argentina.—Banquete.—En honor de la Infanta
Según noticias de Buenos Aires se ha celebrado un banquete en honor de los militares extranjeros, asistiendo cuatrocientos comensales.
Brindaron por España.
El general Benítez, presidente de Chile dió un almuerzo en honor de la Infanta, figurando entre los invitados el Embajador de España y muchas damas argentinas.
La Exposición de ganados
A la Exposición de ganados de la Argentina asisten la Infanta y el presidente de Chile, siendo ovacionados con indescriptible delirio.
La concurrencia fué brillantísima. Los toros y caballos ingleses son superiores, presentándose ejemplares maravillosos.
La Exposición revela la riqueza del país bonaerense.

Recepción del ministro del Japón S. M. el Rey ha recibido en audiencia solemne al nuevo ministro del Japón Arakava.
Este fué á Palacio en un coche de la Real Casa acompañado por el introductor de Embejadores.
El ministro Arakava una vez en la regia Cámara presentó sus credenciales que le acreditan su calidad de representante del Japón.
Se pronunciaron los discursos de rúbrica, conversando después con S. M.
Terminada la ceremonia dicho ministro cumplimentó á la Reina doña Cristina.
Lo ocurrido en el pueblo de Navalcarnero
El capitán general de Madrid, señor Ricos ha dado traslado al ministro de la Guerra de la comunicación recibida de la Academia de Toledo, quejándose de las dificultades que encuentran en el pueblo de Navalcarnero para el alojamiento de los alumnos de dicha Academia que estuvieron en dicho pueblo con motivo de las últimas maniobras.
El general Aznar en vista de aque lla comunicación ha dispuesto que en lo sucesivo no pase ninguna columna por dicho pueblo.
Recompensa á los conductores de bombas
El señor Alanís solicitará la gran Cruz de Beneficencia á favor de los conductores de las bombas al campamento de Carabanchel, señores Martínez Campos y Gullón.
Combinación de mandos militares
El ministro de la Guerra prepara una combinación de mandos militares á base de los nombramientos que firmó ayer S. M. el Rey.
Audiencias particulares
El Rey ha recibido á varios grandes de España y distintos aristócratas y además á Mis Alejandrine Wolf que estuvo en Melilla.
A favor de las víctimas de Marruecos.—Paseo militar
Dicen de Valencia que la Diputación ha abierto una suscripción para las víctimas de Marruecos.
Las fuerzas mixtas han realizado un paseo militar hacia Alboraya y Benimaclet al mando de un coronel Reyerta entre obreros.—Palos y disparos.—Heridos.
Dicen de Bilbao que ha ocurrido una colisión entre varios obreros que salían de las conferencias catequistas; y otros que esperaban fuera del local.
Hubo bofetadas, palos y dos disparos, resultando algunos contusos y heridos.
Mientras duraba la pelea se daban mueras y vivas.
Ha sido detenido al autor de los disparos.
Sin novedad en Melilla
Según un telegrama oficial de Melilla, continúan los trabajos de la Comisión de Estado Mayor en Beni-Bufagar, sin que ocurra novedad.
Reina completa tranquilidad en la plaza y demás posiciones conquistadas.
El centenario de la creación del Estado Mayor
El día 9 de junio próximo celebrará el Cuerpo de Estado Mayor el primer centenario de la creación de dicho Cuerpo.
Se conmemorará con una fiesta religiosa y después se celebrará un banquete en el Palacio de la Exposición del Retiro.
Es probable que asista el Rey.
La reunión del Consejo de Estado
Dícese que en la reunión del Consejo de Estado en pleno el señor Villanueva defendió un voto particular con una adición del señor Sánchez Toca contra la concesión de tres millones de pesetas para pago de material de ingenieros en Melilla, sin que prosperara.
Se denunció que en algún ministerio se han hecho gastos superiores á los acordados por las Cortes; y además en otro se han pagado atenciones que no figura en presupuesto y también se han satisfecho hasta ahora 400.000 pesetas para gastos de la estancia en Madrid de la Embajada marroquí sin crédito para ello y á cargo de las herencias de españoles que mueren en el Extranjero.

NOTICIAS SUELTAS
Madrid 28 á las 18
Recepción del ministro del Japón S. M. el Rey ha recibido en audiencia solemne al nuevo ministro del Japón Arakava.
Este fué á Palacio en un coche de la Real Casa acompañado por el introductor de Embejadores.
El ministro Arakava una vez en la regia Cámara presentó sus credenciales que le acreditan su calidad de representante del Japón.
Se pronunciaron los discursos de rúbrica, conversando después con S. M.
Terminada la ceremonia dicho ministro cumplimentó á la Reina doña Cristina.
Lo ocurrido en el pueblo de Navalcarnero
El capitán general de Madrid, señor Ricos ha dado traslado al ministro de la Guerra de la comunicación recibida de la Academia de Toledo, quejándose de las dificultades que encuentran en el pueblo de Navalcarnero para el alojamiento de los alumnos de dicha Academia que estuvieron en dicho pueblo con motivo de las últimas maniobras.
El general Aznar en vista de aque lla comunicación ha dispuesto que en lo sucesivo no pase ninguna columna por dicho pueblo.
Recompensa á los conductores de bombas
El señor Alanís solicitará la gran Cruz de Beneficencia á favor de los conductores de las bombas al campamento de Carabanchel, señores Martínez Campos y Gullón.
Combinación de mandos militares
El ministro de la Guerra prepara una combinación de mandos militares á base de los nombramientos que firmó ayer S. M. el Rey.
Audiencias particulares
El Rey ha recibido á varios grandes de España y distintos aristócratas y además á Mis Alejandrine Wolf que estuvo en Melilla.
A favor de las víctimas de Marruecos.—Paseo militar
Dicen de Valencia que la Diputación ha abierto una suscripción para las víctimas de Marruecos.
Las fuerzas mixtas han realizado un paseo militar hacia Alboraya y Benimaclet al mando de un coronel Reyerta entre obreros.—Palos y disparos.—Heridos.
Dicen de Bilbao que ha ocurrido una colisión entre varios obreros que salían de las conferencias catequistas; y otros que esperaban fuera del local.
Hubo bofetadas, palos y dos disparos, resultando algunos contusos y heridos.
Mientras duraba la pelea se daban mueras y vivas.
Ha sido detenido al autor de los disparos.
Sin novedad en Melilla
Según un telegrama oficial de Melilla, continúan los trabajos de la Comisión de Estado Mayor en Beni-Bufagar, sin que ocurra novedad.
Reina completa tranquilidad en la plaza y demás posiciones conquistadas.
El centenario de la creación del Estado Mayor
El día 9 de junio próximo celebrará

el Cuerpo de Estado Mayor el primer centenario de la creación de dicho Cuerpo.
Se conmemorará con una fiesta religiosa y después se celebrará un banquete en el Palacio de la Exposición del Retiro.
Es probable que asista el Rey.
La reunión del Consejo de Estado
Dícese que en la reunión del Consejo de Estado en pleno el señor Villanueva defendió un voto particular con una adición del señor Sánchez Toca contra la concesión de tres millones de pesetas para pago de material de ingenieros en Melilla, sin que prosperara.
Se denunció que en algún ministerio se han hecho gastos superiores á los acordados por las Cortes; y además en otro se han pagado atenciones que no figura en presupuesto y también se han satisfecho hasta ahora 400.000 pesetas para gastos de la estancia en Madrid de la Embajada marroquí sin crédito para ello y á cargo de las herencias de españoles que mueren en el Extranjero.

NOTICIAS DE BARCELONA
Barcelona 28 á las 24
La prensa y el discurso de Cambó
La prensa de esta capital dedica largos comentarios al discurso pronunciado por el leader de los regionalistas señor Cambó en el Teatro Principal de esta ciudad sobre la ruptura de la Solidaridad del que dió detallada cuenta.
"El Poble Catalá" sin contestar á los cargos formulados por el señor Cambó contra las izquierdas se limita á decir que después de la derrota debía haber permanecido callado.
El diario lerrouxista "El Progreso" procura demostrar que el discurso no tuvo importancia.
Expresa luego su creencia de que la "Lliga" evolucionará hacia la Monarquía.
El "Diario de Barcelona" elogia la sinceridad del señor Cambó al confesar el fracaso de su obra.
Recuerda que mientras, dentro la Solidaridad la "Lliga" se abstiene de defender la Religión para no molestar á los republicanos, estos persistían en combatirla.
Añade que lamenta la desorientación de la "Lliga".

El terrorismo en Barcelona
Hallazgo de otros dos petardos
Ayer fueron hallados dos tubos de hierro en la calle de San Pablo frente al "Café de la Bombilla".
La policía tomó las debidas precauciones dándose poca importancia al hallazgo por parte del público.
Explosión.—Sin desgracias
A pesar de darse poca importancia al hallazgo de los petardos, fueron colocados en el carro blindado para conducirlos al Campo de la Bota.
Al llegar este carro cerca de la Riera de Horta el carro se atascó y cuando se trabajaba para desatascarlo estallaron ambos tubos incendiando el carro.
El hecho ocurrió á eso de las dos y media de la madrugada.
Se supone que estaban cargados de pólvora de poca fuerza explosiva.
No ha ocurrido ninguna desgracia personal pudiendo ser dominado el fuego á los pocos momentos.
Dos detenciones
La policía ha detenido esta madrugada á dos sujetos sospechosos que fueron sorprendidos cerca del lugar del hallazgo de los petardos y no justificaron su presencia en aquel sitio.
Después practicó un registro en una casa de la calle de Santa Elena.
Más tarde detuvo también á otros dos hombres y una mujer.
Guardias gratificados
Dos guardias municipales que se prestaron á conducir el carro blindado al Campo de la Bota, han sido gratificados por el señor Alcalde con 50 pesetas cada uno.
En libertad
En este momento, hora en que telegráfico me dicen que el Juez ha púes

to en libertad á algunos de los individuos detenidos esta madrugada con motivo de la explosión de los dos petardos.
Corresponsal

ESPECTÁCULOS
Plaza de Toros
Novillada para el domingo 29 Mayo, á las cuatro y media de la tarde, en la que se lidiarán cuatro toros de la ganadería de Casanovas, por los matadores
CANARIO Y TORRIJOS
La Empresa dispone de 8 caballos para la suerte de varas.
Entrada general de sombra, 1'50 ptas.—Id. de sol, 1'00 id.
Lido
Cine y Variedades.
Todos los días desde las 6 y media y domingos y días festivos desde las 3 y media función por el transformista Rafael Arco, The Satarelas y Cine.
Entrada general 20 céntimos.
Baleár
Cine y Variedades.
Función todos los días á las 6 y media y domingos y días festivos á las 3 y media por Saldac musical, Emilia Benito coupletista, El Parro parlante y Cine.
Entrada general 20 céntimos.
La Protectora
Todos los días laborables de 6 y media á 11 y domingos y días festivos de 3 y media á 11 funciones de cinematógrafo.

Sociedades y Compañías
Isleña Marítima
Compañía Mallorquina de Vapores
La Junta de Gobierno de esta Sociedad, en sesión celebrada el día 14 del que rige, ha acordado poner en circulación las dos mil seiscientos setenta acciones que tiene disponibles, complementarias de las diez mil acciones de trescientas cincuenta pesetas cada una en que está representado el capital social fijado en el artículo 5.º de los Estatutos, por considerarlo conveniente á los intereses de la Compañía, dando preferencia á los actuales accionistas, á cuyo efecto ha establecido las bases ó reglas siguientes:
1.ª Desde el día primero hasta el quince del mes de Junio próximo ambos inclusivos; á las horas ordinarias de despacho, podrán los señores accionistas solicitar en las Oficinas de la Sociedad, una acción por cada tres que presenten de las que actualmente se hallan en circulación, satisfaciendo en el acto la cantidad de quinientas cincuenta pesetas en efectivo por cada una de ellas, y dejando en depósito los títulos de las acciones que hayan utilizado para obtenerlas.
Los que sean poseedores actuales de menos de tres acciones, podrán agruparse para formar este número y ejercitar el derecho de obtener una acción; designando el nombre de la persona á cuyo favor ha de ser expedida.
2.ª En el mismo acto de solicitarse por los señores accionistas las nuevas acciones y dejar satisfecho su importe y depositados los títulos que hayan presentado para obtenerlas, les será entregado un resguardo en que conste estos particulares; en el que se expresará además que tanto estos títulos como los de las nuevas acciones les serán devueltos ó entregados, haciendo constar en ellos, por medio de estampillado ó en otra forma, el carácter de nominativos á favor de españoles é intransferibles á extranjeros que tienen, por haber quedado convertidas en nominativas, con estas circunstancias todas las acciones de la Sociedad, en la forma de sus Estatutos últimamente acordada.
3.ª Además, los mismos señores accionistas al usar del derecho de preferencia antes expresado, podrán solicitar en documento cuyo modelo se les facilitará, que de las docientas veinte y siete acciones que han de resultar remanentes después de cubiertas las que corresponden á razón de una por cada tres de las actuales, y de las que acaso lo queden por no haber sido pedidas todas ellas por los poseedores de estas, se le reserve el número que designarán que no podrá exceder del de las acciones actuales que hayan presentado.
Caso de que semejantes pedidos representen un número de acciones superior al de las que resulten disponibles, se hará por la Junta de Gobierno, sin sujetarse precisamente á prorrateo, en la forma que estime más equitativa la distribución de estas; acordándose el pago de los títulos, al mismo tipo de quinientas cincuenta pesetas por acción, dentro lo que reste del expresado mes de Junio próximo.
4.ª Las nuevas acciones que se ponen en circulación con arreglo á las bases precedentes, se considerarán de igual condición y con los mismos derechos que las actuales, á contar desde 1.º de Enero del corriente año.
Palma 25 de Mayo de 1910.—El Presidente, Pedro Sampol.—El Vocal Secretario, Remón Obrador.
Caja de Ahorros y Monte de Piedad de las Baleares.
Asociación de Beneficencia
Por acuerdo de la Junta Protectora el día 6 de Junio próximo y siguientes necesarios, de cuatro á siete de la tarde, en la sala de ventas de la Sociedad, (Sol. 19), se celebrará pública subasta para enajenar las garantías de los próximos vencidos en el mes de Mayo de 1909.
Hasta el día 4, á las siete de la tarde, podrán los interesados cancelar ó renovar sus respectivos préstamos.—Palma 25 de Mayo de 1910.—El Vocal de turno, José Morell.

SE VENDE una finca, de unas ocho cuarteradas, á siete kilómetros de Palma, con casa para colono y propietario muy apropiado para veraneo. Informarán "Casa Anunciadora", Palacio.
Tipo-lit. de Amengual y Muntaner

SE VENDE una finca, de unas ocho cuarteradas, á siete kilómetros de Palma, con casa para colono y propietario muy apropiado para veraneo. Informarán "Casa Anunciadora", Palacio.
Tipo-lit. de Amengual y Muntaner